

ПОНЕДѢЛЬНИКЪ, 8 (20) Января 1896 г.

ТРИДЦАТЬ ВТОРОЙ ГОДЪ ИЗДАНІЯ

ПОНЕДѢЛЬНИКЪ, 8 (20) Января 1896 г.

№ 7

Санкт-Петербургский Листокъ № 7

ГАЗЕТА ПОЛИТИЧЕСКОЙ И ОБЩЕСТВЕННОЙ ЖИЗНИ И ЛИТЕРАТУРНАЯ

РЕДАКЦІЯ: Казанская, 2.

ВЫХОДИТЪ ЕЖЕДНЕВНО

КОНТОРА: Казанская, 2.

ТЕЛЕФОНЪ РЕДАКЦІИ

ГАЗЕТЫ
«ПЕТЕРБ. ЛИСТОКЪ»
943

УСЛОВІЯ ПОДПИСКИ ВЪ 1896 г.

	На 12 мѣсяц.	На 11 мѣсяц.	На 10 мѣсяц.	На 9 мѣсяц.	На 8 мѣсяц.	На 7 мѣсяц.	На 6 мѣсяц.	На 5 мѣсяца.	На 4 мѣсяца.	На 3 мѣсяца.	На 2 мѣсяца.	На 1 мѣсяцъ.
Безъ доставки	7 руб. 50 к.	7 руб. — к.	6 руб. 50 к.	6 руб. — к.	5 руб. 50 к.	5 руб. — к.	4 руб. 30 к.	3 руб. 60 к.	2 руб. 90 к.	2 руб. 20 к.	1 руб. 50 к.	— руб. 80 к.
Съ доставкою въ С.-Петербургъ :	9 "	8 "	8 "	7 "	7 "	6 "	5 "	4 "	3 "	2 "	1 "	1 "
Съ пересылкою въ другіе города	10 "	9 "	9 "	8 "	8 "	7 "	6 "	5 "	4 "	3 "	2 "	1 "
" " за-границу	15 "	14 "	13 "	12 "	11 "	9 "	8 "	7 "	6 "	5 "	3 "	2 "

№ 7

ТЕЛЕФОНЪ РЕДАКТОРА

И ТИПОГРАФИИ
„ПЕТЕРБ. ЛИСТОКЪ“
937

Входъ въ контору и редакцію „Петербургскаго Листка“ съ КАЗАНСКОЙ ПЛОЩАДИ, по парадной лѣстнице, второй этажъ.

иллюминація! И потомъ эти эффекты, за исключениемъ глазокъ, принадлежать фабрикѣ Подобѣдова; въ чемъ-же собственно выразился вкусъ литературно-артистической дирекціи?

**

Скучный, чопорный вечеръ... совсѣмъ петербургскій. Маскарадъ безъ масокъ и костюмовъ. Въ домино одѣй дамы. Никто изъ литераторовъ не явился замаскированнымъ. Во первыхъ потому, что они хотѣли показать себя публикѣ,—вотъ г. Потапенко, вотъ г. Ганина, вотъ г. Чеховъ! Во вторыхъ, литераторы слишкомъ солидны, чтобы радиться. Художники—другое дѣло. Но какъ-же представить себѣ, напримѣръ, В. И. Немировича-Данченко въ костюмѣ испанского тореадора, г. Градовскаго, одѣтаго пшеро или арлекиномъ? А въ третьихъ, правду сказать, литераторамъ и журналистамъ надоѣло и въ жизни носить различные маски. Настоящій литературный маскарадъ—на страницахъ газетъ и журналовъ. Не говоря уже о маскѣ псевдонаима, наши писатели носятъ всевозможныя личины: либерализма, национализма, народничества. Домино—всѣхъ партійныхъ цѣвтовъ, а у некоторыхъ это домино сплюто изъ разноцѣвтныхъ лоскутовъ, на подобіе кунеческаго одѣяла. Въ журналистикѣ можно встрѣтить костюмъ либерального Тартюфа, народника въ лаптихъ и тулуни, отдающаго махоркой и сивухой,—этимъ буке-томъ деревни, и костюмъ византійской лисицы, виляющей хвостикомъ, где и когда нужно. Тутъ есть и философствующіе старцы изъ оперы „Пророкъ“, и поэты-символисты, одѣтые трубадурами, и критики въ лансердакѣ,—костюмовъ сколько угодно, но въ маскарадѣ вы не увидите ни одного.

Всѣ писатели въ корректныхъ фракахъ и бѣлыkh манишкахъ, ровно ничего не выражавшихъ, кроме XIX вѣка. Фешенебельно, прилично и безразлично. Общепринятый фасонъ, утилитарность, ничего бросающаго въ глаза, но вполнѣ элегантно. Накрахмаленная виѣшность, фрачныя убѣжденія съ фалдочками и полныи европеизмъ туалета. Модный галстукъ—прекрасный символъ изящной культуры, удостовѣряющій въ то же время, что мы слѣдимъ за парижской и вѣнской модой, что ничто современное намъ не чуждо. Золотыя слова и звонкія фразы, вместо брелоковъ и шапо-кликъ подъ мышкой.

**

Претензіозность и чопорность—черты нашихъ литераторовъ, вѣчно застегнутыхъ на всѣ пугорилы, не умѣющихъ просто и мило повеселиться, подурачиться, какъ наши художники и архитекторы. У нихъ весело, у насъ скучно. И вышелъ какой то глупо-фешенебельный маскарадъ, напоминающій свѣтскую гостиюю. Всѣ зѣвали, патянуто улыбались, говорили скучные комплименты дамамъ. Мужчинамъ посыпали голову бумажными сопѣтти, комично пестрѣвшими въ шевелюрѣ, дамъ обивали серпантинами, словно сантиметрами, измѣряющими талію, но развѣ это настоящій, веселый, шумный, бойкій карнаваль, когда подъ маской всѣ чувствуютъ себя такъ свободно, непринужденно, когда звонкій смѣхъ звучитъ подъ ритурнели оркестра? Всѣ ходятъ кругомъ, критикуютъ, изображаютъ изъ себя скептическихъ зрителей, развлекающихся на чужой счетъ, ничего не вносятъ съ собою въ общее оживленіе, ни одна маска не подходитъ заинтриговать васъ,—и всѣмъ невыразимо скучно. Кто думаетъ о завтрашней передовой статьѣ, кто о предстоящемъ ужинѣ по баснословнымъ цѣнамъ.

Впрочемъ, маленькая реклама и любовныя запѣски дирекціи въ розовомъ домино привлекли довольно много публики. Тутъ были литераторы, петербургскій high life и хорошенкія артистки, продававшія шампанское. Бокалъ и улыбка—10 рублей.

Убранство театра было скорѣе литературное, чѣмъ артистическое: очень мало художественнаго вкуса.

Если сравнять залъ Малаго театра съ заломъ архитекторовъ, то преимущество окажется на сторонѣ архитектуры. Японскіе кіоски, фонари, яркія художественно расписаныя матеріи всѣхъ цѣвтовъ, пестрые занѣтки и вѣера,—вотъ это было дѣйствительно эффектно и декоративно! Такъ было шумно, оригиналъ котильонъ и настоящее веселье. Я вполнѣ понимаю г. Боборыкина, который предпочелъ архитектурный вечеръ литературному. Архитектора и живописцы, какъ настоящіе художники, съумѣли придать своему маскараду колоритъ, краски, перспективу и фантастичность. Журналисты и литераторы совсѣмъ наоборотъ — ничего, кроме электричества, придумать не съумѣли. Сила свѣта, равная 27,000 свѣчамъ—вотъ и все. Положить назначение литераторовъ вносить всюду свѣтъ просвѣщенія, но все-же одного электричества мало. Электрическіе фонтаны, электрическія лампочки, электрическіе глазки подъ дамъ-писательницъ... слишкомъ большая

Ш.